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On line

Πληροφορίες 
για 

προγράμματα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύμβουλος 
του 
Επαγγελματία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά με τα 
προγράμματα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕΔ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
 

Εξετάζουν τις 
μειώσεις σε 
ορισμένους 
φόρους 

 
 
Ανοικτό το ενδεχόμενο να υπάρξουν 
αλλαγές σε ορισμένα μέτρα φορολόγησης, 
όπως στον φόρο υπεραξίας ακίνητης 
περιουσίας, άφησε από την Βουλή ο 
υφυπουργός Οικονομικών κ. Γιώργος 
Μαυραγάνης, σημειώνοντας ότι σε αυτό 
βοηθούν η δημοσιονομική επιτυχία και η 
φορολογική συμμόρφωση. 
«Αυτές είναι και προτάσεις φορέων αλλά και 
ειδικών, υπάρχει μια συζήτηση πάνω σε 
αυτά τα θέματα, θα πρέπει να είμαστε 
προσεκτικοί στο τι θα φορολογήσουμε. 
Πρόθεσή μας είναι να προχωρήσει η 
εφαρμογή δίκαιου φόρου» απάντησε ο κ. 
Μαυραγάνης, επισημαίνοντας ότι πρέπει να 
γίνει δίκαιη κατανομή φορών, ώστε να μην 
επιβαρύνονται υπέρμετρα οι μικροϊδιοκτήτες 
ακινήτων. 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 2

 
Βιβλία εσόδων – εξόδων για αγρότες 
με εισόδημα άνω των 15.000 ευρώ 

 
 
 
Υποχρέωση τήρησης στοιχείων εσόδων-εξόδων θα έχουν οι 
αγρότες των οποίων το εισόδημα ξεπερνά τα 15.000 ευρώ, 
αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, σε σύσκεψη υπό τον πρωθυπουργό 
Αντώνη Σαμαρά, για τη φορολογία των αγροτών, όπως 
ανακοίνωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Σίμος Κεδίκογλου.  
Ακόμη, όλοι οι αγρότες δεν θα έχουν υποχρέωση τήρησης βιβλίων 
παρά μόνο συγκεντρωτικών παραστατικών εσόδων και εξόδων και 
θα υποβάλουν μία ετήσια δήλωση ΦΠΑ, στο τέλος του έτους.  
 
Οι αποφάσεις  
 

• Υποχρεούνται να τηρούν στοιχεία εσόδων- εξόδων όσοι το 
εισόδημά τους ξεπερνά τις 15.000 ευρώ. 

• Όλοι οι αγρότες (ακόμα και όσων το εισόδημα είναι άνω των 
15.000 ευρώ) δεν θα έχουν υποχρέωση τήρησης βιβλίων παρά 
μόνο συγκεντρωτικών παραστατικών εσόδων και εξόδων. 
(Εξαιρούνται όσοι έχουν άλλες δραστηριότητες και για τις οποίες 
ήδη τηρούν βιβλία). 

• Για τα πέντε πρώτα χρόνια οι αγρότες που μπαίνουν στο νέο 
σύστημα απαλλάσσονται του τέλους επιτηδεύματος, όπως και 
εκείνοι που βρίσκονται τρία χρόνια πριν από τη συνταξιοδότηση. 

• Όλοι οι αγρότες θα έχουν υποχρέωση μιας ετήσιας δήλωσης 
ΦΠΑ, που θα υποβάλλεται στο τέλος του έτους. Επίσης, η 
υποχρέωση για την υποβολή συγκεντρωτικών καταστάσεων όσον 
αφορά στα έξοδα γίνεται ετήσια. 

• Απαλλάσσονται από την υποχρέωση καταβολής ΦΠΑ ως 
φυσικά πρόσωπα, όσοι αγρότες διαθέτουν τα προϊόντα τους μέσω 
τρίτων (Ομάδων, Συνεταιρισμών και εμπόρων). 

• Οι Ομάδες και Συνεταιρισμοί που εκκαθαρίζουν τις πωλήσεις 
των αγροτών πραγματοποιούν την εκκαθάριση μια φορά τον 
χρόνο. 

• Οι αγρότες που εντάσσονται στο νέο καθεστώς φέτος θα 
έχουν προκαταβολή φόρου εισοδήματος (με τη δήλωση που θα 
υποβληθεί το 2015) 27,5% αντί 55%. 
Στη σύσκεψη μετείχαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων Αθανάσιος Τσαυτάρης, ο υφυπουργός Οικονομικών 
Γιώργος Μαυραγάνης και ο γενικός γραμματέας Δημοσίων 
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Εσόδων Χάρης Θεοχάρης. 
 
.............................. 
 
 

 
Αντικατάσταση των «ρολογιών» της ΔΕΗ 

από «έξυπνους» μετρητές ηλεκτρικής ενέργειας 
 
 
 
Σε πορεία εφαρμογής μπαίνει το πρόγραμμα αντικατάστασης των 
μετρητών κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας από «έξυπνους» 
μετρητές που θα έχουν μεταξύ άλλων τη δυνατότητα να χρεώνουν 
διαφορετικά τιμολόγια στη διάρκεια του 24ώρου. 
Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, 
Μάκης Παπαγεωργίου παρέλαβε τη μελέτη ανάπτυξης του έργου 
σε συνάντηση που είχε με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο 
του Διαχειριστή του Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας, 
Γεώργιο Κόλλια, και στελεχών της εταιρίας που προβλέπει την 
αντικατάσταση των μετρητών σε δύο στάδια:  
Πιλοτικά σε καταναλωτές των Περιφερειών Ξάνθης, Λέσβου 
(Λέσβος, Λήμνος, Αγ. Ευστράτιος) και Λευκάδας, καθώς και σε 
αστικό δείγμα των περιοχών Αττικής και Θεσσαλονίκης, όπου 
προβλέπεται να εγκατασταθούν 160.000 έξυπνοι μετρητές μέσα 
στο 2015 και στο σύνολο της επικράτειας στη συνέχεια. 
Σκοπός του πιλοτικού έργου είναι να αξιολογηθούν οι τεχνικές και 
οικονομικές παράμετροι και να αναπτυχθεί, όπως επισημαίνει το 
ΥΠΕΚΑ, «το ενδεδειγμένο επιχειρηματικό και λειτουργικό μοντέλο 
εφαρμογής του πλήρους προγράμματος, συνολικού ύψους 
επένδυσης σχεδόν 900 εκατ. ευρώ σε παρούσα αξία, το οποίο 
περιλαμβάνει την πανελλαδική εγκατάσταση υποδομών έξυπνων 
μετρητών για το 80% των καταναλωτών με χρονικό ορίζοντα το 
2020, όπως προβλέπεται από την Ευρωπαϊκή Οδηγία 72/2009». 
Σημειώνεται ότι ο ΔΕΔΔΗΕ έχει ανακοινώσει ότι εξετάζει και τη 
λύση της σύμπραξης με ιδιωτικά κεφάλαια για τη χρηματοδότηση 
της επένδυσης.  
Η ανάπτυξη των έξυπνων μετρητών εκτός από τη διαφοροποίηση 
στα τιμολόγια (υψηλότερες τιμές τις ώρες αιχμής, χαμηλότερες 
κατά τις περιόδους χαμηλής ζήτησης) επιτρέπει και άλλες 
λειτουργίες όπως η τηλεμέτρηση της κατανάλωσης, η 
τηλεδιαχείριση της ζήτησης κλπ, που βελτιώνουν την 
εξισορρόπηση μεταξύ προσφοράς και ζήτησης ενέργειας. 
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....................... 
 

 
 

35 δισ. ευρώ θα «πέσουν» 
στην οικονομία σε έξι χρόνια 

 
 
 
Την εκτίμηση ότι είναι δυνατή η διοχέτευση στην ελληνική 
οικονομία νέων πόρων συνολικού ύψους 35 δισ. ευρώ την 
επόμενη 6ετία, συμβάλλοντας καθοριστικά για την επιστροφή σε 
βιώσιμους ρυθμούς ανάπτυξης, εξέφρασε ο διευθύνων σύμβουλος 
της Εθνικής Τράπεζας Αλ. Τουρκολιάς. 
Μιλώντας την Πέμπτη το βράδυ στην Καβάλα ενώπιον 280 
επιχειρηματιών, στο πλαίσιο της περιοδείας της διοίκησης της 
τράπεζας στην οποία συμμετέχουν ο πρόεδρός της Γ. Ζανιάς και ο 
αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος Π. Χριστοδούλου, ο κ. 
Τουρκολιάς υπογράμμισε ότι το τετράπτυχο: «υγιής 
επιχειρηματικότητα, σχεδιασμός, επένδυση και μετάβαση στη 
βιώσιμη παραγωγή και ανάπτυξη» αποτελεί τον καταλύτη εξόδου 
από την κρίση, από το μικροοικονομικό έως το μακροοικονομικό 
επίπεδο. 
 
Ανάκαμψη φέτος 
 
Σε δείπνο, με προσκεκλημένους 280 επιχειρηματίες από την 
ευρύτερη περιοχή, ο Πρόεδρος της Εθνικής Γ. Ζανιάς αναφέρθηκε 
στις μακροοικονομικές εξελίξεις και τις θετικές προοπτικές που 
διαγράφονται για την ελληνική οικονομία. 
Ο Πρόεδρος της Εθνικής τόνισε χαρακτηριστικά: «Αυτό που έχει 
μεγαλύτερη σημασία είναι η επιστροφή στην ανάπτυξη. Το 2012 
είχαμε την τελευταία αρνητική έκπληξη για βαθύτερη ύφεση». 
Όπως είπε, «το 2013 η έκπληξη γίνεται θετική και από φέτος, για 
πρώτη φορά μετά από χρόνια, η μεταβολή της οικονομικής 
δραστηριότητας θα αποκτήσει θετικό πρόσημο. Πολλά πράγματα 
αλλάζουν. Οι συνθήκες ρευστότητας στην ελληνική οικονομία 
βελτιώνονται συνεχώς». 
Σύμφωνα με τον κ. Ζανιά, «αποκτούμε μία από τις καλύτερες 
επιδόσεις στην απορρόφηση κονδυλίων από τα διαρθρωτικά 
Ταμεία. Τα μεγάλα έργα ξεκίνησαν. Φέτος είχαμε την καλύτερη 
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τουριστική περίοδο των τελευταίων ετών και του χρόνου 
αναμένεται να είναι ακόμα καλύτερη. Υπάρχουν σημάδια 
βελτίωσης στην αγορά εργασίας και το πρόβλημα της ανεργίας. 
Για πρώτη φορά μετά από χρόνια έχουμε θετικό πρόσημο στις 
λιανικές πωλήσεις και υπάρχουν αναπτυξιακές προσδοκίες στη 
βιομηχανία. Ακόμα πιο σημαντικό όμως είναι πως η χώρα μας 
διαθέτει πηγές για μια γρήγορη αναπτυξιακή πορεία στο μέλλον». 
 
Ευνοϊκότερο περιβάλλον 
 
Από την πλευρά του ο κ. Τουρκολιάς εστιάστηκε στις 
πρωτοβουλίες της Τράπεζας για την ανάπτυξη της οικονομίας 
μέσω επενδύσεων, επισημαίνοντας ότι απαιτείται αποδοχή, 
υποδοχή και διάχυση καινοτόμων επενδύσεων. Έχει δημιουργηθεί, 
είπε ο κ. Τουρκολιάς, ένα φιλικότερο περιβάλλον για την 
επιχειρηματική δραστηριότητα, αλλά και την προσέλκυση 
επενδύσεων. 
«Φυσικά, απαιτείται χρόνος, προκειμένου οι προϋποθέσεις αυτές 
να μετουσιωθούν σε πράξη, κυρίως όταν αναφερόμαστε σε 
επενδύσεις που απαιτούν μακρόπνοο σχεδιασμό και σημαντικά 
κεφάλαια» πρόσθεσε ο ίδιος. 
Όπως εξήγησε, οι επενδύσεις θα καθορίσουν τόσο το μακροχρόνιο 
αναπτυξιακό δυναμικό της χώρας - συμπεριλαμβανομένης και της 
βιωσιμότητας του δημοσίου χρέους -- όσο και την ταχύτητα 
βελτίωσης των συνθηκών στην αγορά εργασίας, καθώς και το 
ρυθμό ανάκαμψης του εγχώριου βιοτικού επιπέδου. 
Ο κ. Τουρκολιάς υπογράμμισε ότι το πιστωτικό σύστημα είναι σε 
θέση να στηρίξει εφεξής μια επενδυτική άνοιξη και τόνισε 
χαρακτηριστικά ότι η Εθνική Τράπεζα δέσμευσε και διαθέτει στο 
τρέχον έτος 3 δις ευρώ για την ανάπτυξη του υγιούς επιχειρείν 
ενισχύοντας ισόποσα τη ρευστότητα. 
 
Νέοι πόροι 
 
Όπως είπε, στην ελληνική οικονομία, στα επόμενα 6 χρόνια, από 
διάφορες πηγές, κοινοτικές, πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων, 
τραπεζικός δανεισμός κ.τ.λ., θα διοχετευτούν περίπου 35 δις 
ευρώ. 
Σε αυτή τη διαδικασία, η Εθνική είναι έτοιμη να παίξει ενεργό ρόλο 
βοηθώντας την υγιή και εξωστρεφή επιχειρηματικότητα να σταθεί 
στα πόδια της. «Ξεκινάμε, το 2014, και ως χώρα και ως Τράπεζα 
με τις καλύτερες προϋποθέσεις και με ισχυρά εχέγγυα, σε σχέση 
με τα δύσκολα χρόνια της κρίσης. Ας είναι αυτή η πορεία προς την 
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επανεκκίνηση η αφορμή για τη συστράτευση όλων» τόνισε κ. 
Τουρκολιάς. 
Τέλος, ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος Π. Χριστοδούλου 
ανέλυσε τις ενέργειες στις οποίες προχώρησε η Εθνική το 2013 
που αφενός τη θωράκισαν και την ενίσχυσαν κεφαλαιακά και 
αφετέρου, όπως τα τελευταία 4 τρίμηνα αποδεικνύουν,  την 
επανέφεραν σε θετική κερδοφορία. 
Επεσήμανε την υψηλή ποιότητα χαρτοφυλακίου της Τράπεζας με 
τις επισφάλειες, για παράδειγμα, να είναι το 2013 χαμηλότερες 
μέχρι και κατά 60% σε σχέση με το 2012, ενώ ο δείκτης 
καθυστερήσεων σε επίπεδο Ομίλου είναι χαμηλότερος του 22%, 
σημαντικά χαμηλός έναντι του ανταγωνισμού. 
Καταλήγοντας, ο κ. Χριστοδούλου αναφέρθηκε στην ηγετική θέση 
της Τράπεζας σε θέματα ρευστότητος και τόνισε: στηρίζουμε την 
επιχειρηματικότητα, καθώς πιστεύουμε ότι ο επιχειρηματικός 
κόσμος είναι εκείνος που θα ωθήσει τη χώρα στην ανάπτυξη. 
Προχωράμε μπροστά. 
 
Δάνεια 3 δισ. ευρώ 
 
Του δείπνου, με τους επιχειρηματίες, προηγήθηκε συγκέντρωση 
210 στελεχών της Εθνικής Τράπεζας από την Ανατολική 
Μακεδονία και Θράκη. Ανώτατα στελέχη της Τράπεζας ανέλυσαν 
και εξειδίκευσαν τον προγραμματισμό της Εθνικής για το 2014, με 
το δανειοδοτικό πρόγραμμα της Τράπεζας για το τρέχον έτος να 
ανέρχεται σε 3 δισ. ευρώ. 
Το πρόγραμμα αυτό αφορά τόσο την Εταιρική όσο και τη Λιανική 
τραπεζική. Στοχεύει, εκτός άλλων, στην ταχύτερη αλλά και 
αποτελεσματικότερη διαχείριση αιτημάτων και διοχέτευση 
ρευστότητος στην αγορά.   
Στηρίζει  την εξωστρέφεια, την καινοτομία και τη δημιουργικότητα 
των ελληνικών επιχειρήσεων με όραμα και προοπτική, με την 
Εθνική να πιστεύει απόλυτα ότι στην οικονομία μας ενυπάρχουν οι 
δυνάμεις εκείνες που θα την θέσουν σε αναπτυξιακή τροχιά. 
Σημειώνεται ότι η Εθνική προωθεί ενεργά την ανταγωνιστικότητα 
της οικονομίας μέσω και των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων και είναι 
χαρακτηριστικό ότι κάλυψε, στο 2013, το 48,6% των εγκεκριμένων 
συγχρηματοδοτούμενων δανείων. 
Το ποσό που αφορά την Εθνική ανήλθε σε 555,6 εκατ. ευρώ 
(ύψος εγκεκριμένων δανείων συγχρηματοδοτούμενων 
προγραμμάτων) και είναι υπερδιπλάσιο του ποσού που κάλυψε η 
αμέσως επόμενη της Εθνικής συστημική τράπεζα. 
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Μετά την Καβάλα, βάσει προγράμματος, έγιναν επισκέψεις της 
Διοίκησης της Εθνικής σε παραγωγικές μονάδες της Θράκης 
καθώς και συναντήσεις με το επιχειρηματικό δυναμικό της 
περιοχής. 
 
 
…………………. 
 

 
 

Αισιόδοξοι και απαισιόδοξοι 
επιχειρηματίες της Ευρώπης 

 
 
Ανησυχία στην Ευρωζώνη για το τι μέλλει γενέσθαι το 2014 
προκαλούν οι μεγάλες αποκλίσεις στις προσδοκίες των 
επιχειρηματιών σε Γερμανία και Γαλλία, σύμφωνα με τα 
αποτελέσματα έρευνας (International Business Report-IBR) της 
Grant Thornton η οποία διεξήχθη με συμμετοχή 3.500 
επιχειρήσεων από 45 χώρες. 
Την ίδια στιγμή που οι επιχειρηματίες στη Γαλλία είναι οι πιο 
απαισιόδοξοι, οι συνάδελφοί τους στη Γερμανία εμφανίζονται 
ιδιαιτέρως αισιόδοξοι σχετικά με τη μελλοντική ανάπτυξη, 
δημιουργώντας ανισορροπία που θα μπορούσε να προκαλέσει 
αστάθεια στην ευρωζώνη. Στους απαισιόδοξους και η Ελλάδα, ενώ 
αντίθετα οι απαλλαγμένοι από το μνημόνιο Ιρλανδοί εμφανίζονται 
οι πιο αισιόδοξοι της ευρωζώνης. 
Όπως προκύπτει από την έρευνα, τη στιγμή που οι επιχειρηματίες 
στη Γαλλία (η οποία κατατάσσεται στην 45η θέση) είναι οι πιο 
απαισιόδοξοι, οι επιχειρηματίες στη Γερμανία παραμένουν 
αισιόδοξοι σχετικά με τη μελλοντική οικονομική ανάπτυξη και 
κατατάσσονται στη 12η θέση, δημιουργώντας ανισορροπία που θα 
μπορούσε να προκαλέσει αστάθεια στην ευρωζώνη και να 
αποτελέσει απειλή για την οικονομική ανάκαμψη.  
Ωστόσο, τα αποτελέσματα της έρευνας IBR αποκαλύπτουν και 
κάποια «αναζωπύρωση» της επιχειρηματικής εμπιστοσύνης στην 
Ιρλανδία, ως παράδειγμα του τρόπου με τον οποίο οι χώρες της 
ευρωζώνης μπορούν να αλλάξουν την τύχη τους. 
Σε ό,τι αφορά στην Ελλάδα, η οποία κατατάσσεται στην 44η θέση 
(με ποσοστό αισιοδοξίας -20%), οι προσδοκίες των επιχειρηματιών 
για έσοδα το 4ο τρίμηνο του 2013 άγγιξαν το 34%, σημειώνοντας 
αύξηση κατά 28% από την αντίστοιχη περίοδο του 2012. Το 32% 
των Ελλήνων επιχειρηματιών αναμένει αύξηση εξαγωγών και το 
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30% αναμένει αύξηση στα κέρδη. 
Πιο αισιόδοξοι σε σχέση με το 2012 φαίνεται να είναι οι 
επιχειρηματίες της Ελλάδας σε ό,τι αφορά την απασχόληση, 
καθώς το ποσοστό αυτών που αναμένουν αύξηση της 
απασχόλησης ανέρχεται σε 16%, σε σχέση με το -18% την 
αντίστοιχη περίοδο του 2012. 
Όπως προκύπτει από τα αποτελέσματα της έρευνας, τα επίπεδα 
αισιοδοξίας σε όλη την ευρωζώνη έχουν βελτιωθεί σημαντικά κατά 
τους τελευταίους 12 μήνες, παρουσιάζοντας αύξηση από -22% το 
4ο τρίμηνο 2012, σε 8% το 4ο τρίμηνο του 2013.  
Ο κύριος παράγοντας που έχει συμβάλει στη βελτίωση αυτή, είναι 
η οικονομία της Γερμανίας, όπου τα επίπεδα αισιοδοξίας έχουν 
αυξηθεί κατά 30 ποσοστιαίες μονάδες σε 51% κατά τη 
συγκεκριμένη περίοδο. 
Οι προσδοκίες για έσοδα (51%), κέρδη (46%) και εξαγωγές (26%) 
έχουν αυξηθεί, επίσης, σε σχέση με πέρυσι. 
Αντίθετα, καμία χώρα δεν είναι τόσο απαισιόδοξη για το 2014, όσο 
η Γαλλία, με το ποσοστό να αγγίζει το -38%. Οι επιχειρήσεις στη 
Γαλλία είναι πιο απαισιόδοξες από τις επιχειρήσεις στην Ελλάδα (-
20%), στην Ισπανία (-9%) και στην Ιταλία (-4%).  
Οι γαλλικές επιχειρήσεις είναι, επίσης, και οι πιο απαισιόδοξες σε 
παγκόσμιο επίπεδο σε ό,τι αφορά τις προσδοκίες τους για έσοδα 
(8%) και κέρδη (-4%) για το 2014. 
Αναφορικά με την Ιρλανδία, η πρώτη χώρα που βγήκε από το 
μνημόνιο, οι επιχειρήσεις είναι οι πιο αισιόδοξες στην ευρωζώνη, 
σημειώνοντας ποσοστά 68%, σε σχέση με -2% που καταγράφτηκε 
πέρυσι.  
Σύμφωνα με την έρευνα οι επιχειρήσεις στην Ιρλανδία αναμένουν 
αυξήσεις σε έσοδα (82%), σε κέρδη (58%) και σε επιχειρηματικές 
δραστηριότητες (38%) σε σύγκριση με τα ποσοστά που 
καταγραφτήκαν πριν από τρεις και δώδεκα μήνες. 
 
 
………………….. 
 

 
 

Πιο αισιόδοξοι οι επιχειρηματίες 
στο βορειοελλαδικό τόξο 
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Θετική μεταβολή καταγράφηκε τον Ιανουάριο στις προσδοκίες των 
επιχειρήσεων της Βορείου Ελλάδας σύμφωνα με την έρευνα της 
εταιρείας δημοσκοπήσεων-INTERVIEW σε δείγμα 500 
επιχειρήσεων. 
Σύμφωνα με την έρευνα ο δείκτης Northern Greece Business 
Index 500 (NGBI 500) κατέγραψε τον Ιανουάριο του 2014 άνοδο 
στο -6, έναντι -19 τον Δεκέμβριο, -26 το Νοέμβριο, -20 τον 
Οκτώβριο και -36 τον Ιανουάριο του 2013.  
Τον Ιανουάριο οι επιχειρήσεις απάντησαν σε ποσοστό 21% ότι η 
κατάσταση τους είναι καλή, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 13% τον 
Δεκέμβριο του 2013.  
Στο 50% διαμορφώθηκε το ποσοστό των επιχειρήσεων, που 
δηλώσαν ότι η κατάσταση τους είναι ικανοποιητική, ενώ μειώθηκε 
στο 29%, έναντι 38% τον Δεκέμβριο το ποσοστό όσων τόνισαν ότι 
είναι κακή.  
Για το επόμενο εξάμηνο, διαμορφώνονται στο 24% οι επιχειρήσεις, 
που εκτιμούν ότι θα είναι καλύτερη η κατάσταση τους, έναντι 
αντίστοιχου ποσοστού 20% τον Δεκέμβριο.  
Στασιμότητα προβλέπει το 49% (46% τον Δεκέμβριο) και 
επιδείνωση το 26%, έναντι 33% τον προηγούμενο μήνα. Στο πεδίο 
της απασχόλησης, ενισχύεται ελαφρά η τάση για προσλήψεις, που 
είχε υποχωρήσει τον Δεκέμβριο του 2013 έπειτα από αύξηση 
τριών συνεχόμενων μηνών.  
Η πρόθεση απολύσεων έφθασε τον Ιανουάριο στο 15%, έναντι 
23% του Δεκεμβρίου, ενώ στο 12% (έναντι ποσοστού 10% τον 
Δεκέμβριο) ανήλθε  η πιθανότητα για προσλήψεις.  
Το 73% των επιχειρήσεων, έναντι αντίστοιχου ποσοστού 68% τον 
προηγούμενο μήνα, επιλέγει να διατηρήσει αμετάβλητο τον αριθμό 
του προσωπικού του.  
Όσον αφορά στο ερώτημα για τον τζίρο της επιχείρησης, οι 
απαντήσεις τον φετινό Ιανουάριο καταδεικνύουν υποχώρηση του 
αριθμού των επιχειρήσεων, που δηλώνουν πως παρουσίασε 
ανοδική πορεία (20%, έναντι 25% τον Δεκέμβριο). 
Μείωση πωλήσεων δηλώνεται από το 44% (40% ήταν το 
αντίστοιχο ποσοστό του Δεκεμβρίου του 2013) των επιχειρήσεων, 
ενώ στασιμότητα αναφέρει το 36%, έναντι 35% τον Δεκέμβριο. 
 
 
......................... 
 

 
 

Χαρτόσημο στα χρησιδάνεια 
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Κανονικά θα βαρύνονται με το τέλος χαρτοσήμου οι εγγράφως 
καταρτιζόμενες συμβάσεις χρησιδανείου σύμφωνα με 
γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που έγινε 
αποδεκτή από τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Εσόδων, 
Χ.Θεοχάρη. 
Η αιτιολογία στην οποία βασίστηκε η ανωτέρω γνωμοδότηση 
συνίσταται στο ότι από το τέλος χαρτοσήμου εξαιρούνται μόνον οι 
συμβάσεις δωρεών εν ζωή ή αιτία θανάτου και γονικής παροχής, 
όχι όμως και οι συμβάσεις χρησιδανείου.  
Το ΝΣΚ αναφέρει πως αν και η σύμβαση δωρεάς και η σύμβαση 
χρησιδανείου δεν ταυτίζονται εννοιολογικά, παρότι έχουν ως κοινό 
στοιχείο τη μη καταβολή ανταλλάγματος, πρόκειται όμως περί 
διαφορετικών μορφών συμβάσεων, για αυτό, άλλωστε, 
ρυθμίζονται με διαφορετικές διατάξεις στον Αστικό Κώδικα. 
Πάντως, το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους δεν έχει ακόμα 
αποφανθεί για το εάν η σύμβαση χρησιδανείου επενδυτικών 
αγαθών, τα οποία παραχωρεί δωρεάν η επιχείρηση σε πελάτες 
της με σκοπό να κάνουν χρήση των υπηρεσιών τους με την 
υποχρέωση όμως να τα επιστρέψουν σε περίπτωση λύσης ή 
λήξης της σύμβασης, βαρύνεται με τέλη χαρτοσήμου ή πρέπει να 
εκληφθεί ως σύμβαση χρησιδανείου εντασσόμενη στο πλαίσιο της 
φορολογητέας με ΦΠΑ δραστηριότητας της επιχείρησης και να μην 
επιβαρυνθεί αυτή με τέλη χαρτοσήμου. 
 
 
…………………. 
 

 
 

Αντισυνταγματικό το αυτόφωρο 
για χρέη προς το Δημόσιο 

 
 
Αντισυνταγματική έκρινε δικαστήριο της Κατερίνης την αυτόφωρη 
διαδικασία που ακολουθήθηκε σε υπόθεση σύλληψης 
επιχειρηματία της πόλης για ληξιπρόθεσμα χρέη προς το δημόσιο.  
Το Αυτόφωρο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Κατερίνης έκανε δεκτή 
την ένσταση αντισυνταγματικότητας που υπέβαλε, διά του 
συνηγόρου του, o επιχειρηματίας, ο οποίος συνελήφθη, 
κατηγορούμενος για βεβαιωμένες οφειλές ύψους 290.000 ευρώ 



 
 

Επαγγελματικό Βήμα On Line 11

προς το Δημόσιο και ζητούσε να παραπεμφθεί η υπόθεσή του σε 
τακτική δικάσιμο, ώστε να του δοθεί ο χρόνος να προβεί σε 
ρύθμιση του χρέους του. 
Ο εν λόγω επιχειρηματίας διατηρεί κατάστημα με είδη ένδυσης και 
υπόδησης στην Κατερίνη. Ο ίδιος τονίζει ότι η οικονομική κρίση 
έχει περιορίσει σε ποσοστό 80% το τζίρο της επιχείρησής του. 
………………… 
 
 

 
SOS για τον ΟΑΕΕ 

 
 
Με την ακολουθούμενη πολιτική ο ΟΑΕΕ βρίσκεται στα πρόθυρα 
του κλεισίματος προειδοποίησε το προεδρείο της ΓΣΕΒΕΕ μετά 
από συνάντηση με αντιπροσωπεία της ΔΗΜΑΡ και τον πρόεδρό 
της Φ.Κουβέλη, στην οποία συζήτησαν εκτενώς τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματοβιοτέχνες.  
Ακόμη, η ΓΣΕΒΕΕ προέβλεψε για το 2014 περισσότερα λουκέτα 
εξαιτίας των φορολογικών και ασφαλιστικών ρυθμίσεων που έχει 
ψηφίσει η κυβέρνηση. 
Να αφεθούν οι ελεύθεροι επαγγελματίες να επιλέγουν την 
ασφαλιστική κάλυψή τους πρότεινε ο Φ.Κουβέλης, τονίζοντας ότι 
κανένας πολίτης δεν πρέπει να στερείται ιατροφαρμακευτικής 
περίθαλψης.  
Ακόμη, χαρακτηρίζοντας απαράδεκτα τα φορολογικά πρόστιμα, 
ζήτησε την άμεση αλλαγή τους, αφού εκτός από κοινωνικά άδικα 
είναι και οικονομικά αναποτελεσματικά. 
Ειδικότερα, μετά τη συνάντηση ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ, 
Γ.Καββαθάς δήλωσε «Το Προεδρείο της ΓΣΕΒΕΕ συναντήθηκε 
σήμερα με τον Πρόεδρο, κ. Κουβέλη. Του θέσαμε τα τεράστια 
προβλήματα που δημιουργούνται από την υπερφορολόγηση των 
μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων. Ιδιαίτερα από τον κώδικα 
φορολογικής απεικόνισης και τα εξαντλητικά πρόστιμα τα οποία 
επιβάλλονται.»  
» Οι επιχειρήσεις οι οποίες κατόρθωσαν να επιβιώσουν τα 4 
χρόνια της κρίσης θα κλείσουν μέσα στο 2014 δημιουργώντας 
βεβαίως και προβλήματα, αύξηση της ανεργίας και κοινωνική 
αναταραχή. Από την άλλη πλευρά -κι έχουμε τη πλήρη στήριξη του 
Προέδρου στα φορολογικά και ασφαλιστικά θέματα τα οποία είναι 
καίρια για τους επαγγελματίες εμπόρους και βιοτέχνες- θεωρούμε 
ότι ο ασφαλιστικός μας φορέας βρίσκεται στα πρόθυρα του 
κλεισίματος.» 
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» Περισσότεροι από 350.000 συνάδελφοί μας είναι εκτός ιατρικής 
και νοσοκομειακής περίθαλψης. Οι επαγγελματίες προς τον 
οργανισμό έχουν συσσωρευμένα χρέη που ξεπερνούν τα 7 δισ. 
και αν δεν πάμε σε μια ρεαλιστική ρύθμιση των οφειλών των 
επαγγελματιών θα έχουμε πλειστηριασμούς κατοικιών μετά τη 
λειτουργία από 1-1-2014 και του Κέντρου Είσπραξης 
Ασφαλιστικών Εισφορών». 
 
 
.......................... 
 

 
 

«Αντέχει» το λιμάνι 
 
 
 
Με άνοδο στη διακίνηση φορτίων από τα κρηπιδώματα της ΟΛΘ 
Α.Ε. έκλεισε το 2013. Πιο συγκεκριμένα από τις προβλήτες του 
λιμανιού της Θεσσαλονίκης διακινήθηκαν 6.850.480 τόνοι (αύξηση 
0,22% σε σχέση με το 2012) . 
Στα εμπορευματοκιβώτια - και παρά τη συνεχιζόμενη ύφεση που 
έχει επηρεάσει πρωτίστως το εμπόριο - το λιμάνι για πέμπτη 
συνεχόμενη χρονιά παρουσίασε άνοδο καθώς από τον τερματικό 
σταθμό εμπορευματοκιβωτίων διακινήθηκαν 322.310 TEU έναντι 
317.900 TEU το 2012 (+1,39%). Η διακίνηση 
εμπορευματοκιβωτίων προς τις γειτονικές χώρες έφτασε τα 35.827 
TEU παρουσιάζοντας αύξηση 2,97% γεγονός που αναδεικνύει την 
δυναμική του λιμένα Θεσσαλονίκης ως κέντρο διαμετακομιστικού 
εμπορίου για τις χώρες της Νότιας Βαλκανικής.  
Στο χύδην ξηρό φορτίο η ΟΛΘ Α.Ε. κατάφερε στο σύνολο του 
έτους να βελτιώσει την εικόνα του εννιαμήνου καθώς αρκετά 
φορτία διακινήθηκαν από τις προβλήτες του λιμανιού το τελευταίο 
τρίμηνο, με αποτέλεσμα η χρονιά να κλείσει με μικρή πτώση 1,8%. 
Το γενικό φορτίο μειώθηκε κατά 9,3% (στους 584.010 τόνους).   
Το λιμάνι εξυπηρέτησε 1819 πλοία, παρουσιάζοντας αύξηση 
2,71% σε σχέση με το 2012 όταν και είχαν εξυπηρετηθεί 1771 
πλοία. Πολύ θετικά έκλεισε η χρονιά σε ότι αφορά την κρουαζιέρα 
καθώς από το λιμάνι διακινήθηκαν 14.591 επιβάτες 
παρουσιάζοντας αύξηση 82,3% σε σχέση με το 2012. 
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................... 
 
 

Tο Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα    

                                        μέλη του               

ότι Τρίτη και Πέμπτη κάθε εβδομάδα 
από τις 7μμ έως  τις 8.30 μμ 

θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 
« ο Σύμβουλος του Επαγγελματία » 

Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310 227390  
Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονομολόγος, τ. Δ/ντής του ΙΚΑ, 

Σύμβουλος Εργασίας και 
Ιωάννης Δόβελος Οικονομολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης, 

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 
για να παρέχουν δωρεάν συμβουλές σε ασφαλιστικά και 
φορολογικά  θέματα που απασχολούν τους Επαγγελματίες 

μέλη του. 
 

Τα ερωτήματα μπορούν να διατυπώνονται και στα  
τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθημερινά από 9πμ 

έως 4μμ. 
 

 


